Вывешенный на сайте ecoinv.by (РУП «Экологияинвест») текст ЭкоНиП желательно дополнить:
 -Перечнем литературы, (а также указать на существование актуализируемого ТКП 17.13-01-2008 (02120). Правила проектирования и эксплуатации автоматизированных систем контроля за выбросами загрязняющих веществ и парниковых газов в атмосферный воздух. Минприроды, Минск).
- Примерным перечнем средств непрерывного контроля предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ в потоке отходящих дымовых газов за котлом (мг/м3)….  В том числе средствами  российского производства, выполняющими квази-непрерывные измерения:     
Газоанализаторы  SGS 100 фирмы ЭКО-ИНТЕХ, г. Москва;
Пост Контроля за выбросами загрязняющих веществ на базе газоанализатора ПЭМ-2М,  ЗАО «Проманалитприбор», Россия, г. Бердск.
и т. д. 
    В тоже время есть ГРЭС и ТЭЦ, изменение нагрузки которых в течение года не вызывает большого изменения  скорости газов в дымовых трубах, а параметры входящих в дымовую трубу газовых потоков от отдельных котлов близки (статья Росляков П.В. и др. Организация непрерывного контроля и учета вредных выбросов в атмосферу на ТЭС    Электрические станции   2015   №6).  Для упомянутых дымовых труб является целесообразным продолжать проектировать АСК выбросов контролирующие предельно допустимые выбросы (мг/сек).
  В целом непрерывный контроль нормативов концентраций  (мг/м3) более дешевый (меньшая стоимость аналитической аппаратуры и меньшие эксплуатационные расходы) по сравнению с АСК выбросов (мг/сек).  Поэтому необходимо не допустить, чтобы природопользователи, имеющие в эксплуатации АСК выбросов,  массово перешли к непрерывному контролю предельных концентраций за котлами,  забыв о своих  АСК выбросов. 
                         Предлагаем доработать  текст к рисункам с рекомендуемыми площадками.

14.5.3 Измерительный участок представляет собой область контролируемого источника выбросов (например, газохода, дымовой трубы), включающий соответствующее измерительное  сечение, и участок до и после него (Рисунок 1).
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1 - измерительная точка; 2 - измерительная линия; 3 - измерительное сечение; 4 – входное отверстие; 5 - свободная зона; 6 - место измерений; 7 - линия для ручного отбора проб; 8 – измерительный участок; 9 - участок трубы после измерительного сечения; 10 - участок трубы до измерительного сечения
Рисунок 1 - Иллюстрация элементов, относящихся к месту отбора проб и проведения  измерений и измерительному участку
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1 - рабочая площадка; 2 - входное отверстие; b - длина рабочей зоны; d - внутренний диаметр газохода; e - ширина рабочей зоны; g - ширина прохода между рабочими зонами; h - минимальная высота свободной зоны над рабочей площадкой

Рисунок К.7 - Пример рабочей площадки и размещение измерительных портов в вертикальном круглом газоходе

                           КОММЕНТАРИЙ

    Если попытаться сделать рекомендуемую площадку по рис. К.7 на дымовой трубе, то размер «е» будет изменяться от 2-ух до 8м. Что не возможно на высотах 20 - 150м. Поэтому на трубах ГРЭС, ТЭЦ, районных котельных и отдельных трубах нефтеперерабатывающих установок отбор проб нужно делать с помощью гибких пробоотборников (гибкая трубка и трос, длина измерительной линии которого изменяется в диапазоне 1-15м), что позволит ограничиться существующей на трубе кольцевой площадкой.
     Что касается площадок для вертикальных и горизонтальных газоходов в энергетике, то  можно существенно уменьшить их размеры, если применять гибкий пробоотборник (пробоотборник со штангой, длина измерительной линии которого изменяется в диапазоне 1 – 3м) с одной стороны газохода или упомянутый пробоотборник «гибкая трубка и трос»).  

См. статью Емельянчиков В. И., Елисеенко Ю. Ю. Предпроектное обследование источников выбросов: вопросы о необходимости и возможностях проведения измерений // Экология на предприятии. 2017. № 1.
[bookmark: _GoBack]См. фотографии гибкого зонда со штангой и измерительных портов с установленными в них гибкими зондами в газоходе за дымососом 3 А Гомельской ТЭЦ-2 в нашем предыдущем сообщении.
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