                              О картинках для РУП «Белнипиэнергопром»
         Существует источник информации о технических изделиях:  КАРТИНКИ.   В нашем случае КАРТИНКИ по теме «Совершенствовании контроля выбросов дымовых труб тепловых электростанций», которые вывешены на Форуме  7 июля  вместе с другими материалами сегодня мы послали электронной почтой:
- заместителю директора по экологии и общим вопросам РУП «Белнипиэнергопром» Апацкому А.Н.;
- начальнику производственно-технического управления РУП «Минскэнерго» Доценко С.В.;
- начальнику   Управления энергоэффективности, экологии и науки Минэнерго Гребню С.Н. 
       Сотрудники отдела экологии РУП «Белнипиэнергопром» гибкую пробоотборную трубку описывают какой то системой, которую мы должны испытать, чтобы ею смогли пользоваться аккредитованные на измерения вредных веществ в выбросах тепловых электростанций лаборатории.  Думаем, что они не представляют о чем идет речь и предлагают нам за свой счет провести по существу ненужные работы.
      Напутали они и в разделе ОВОС в предпроектной и проектной документации проекта «Строительство пиково-резервных источников», «обосновав» применение 16-и с нашей точки зрения ненужных АСК выбросов (4 млн. евро будут выброшены на ветер) газотурбинных установок SIEMENS-800 (см. сообщение 358  от 18.02. 2021г.)  
[bookmark: _GoBack]   Конечно, сотрудники упомянутого отдела экологии заняты большими задачами и читать ранее переданные им наши статьи и вывешенные материалы на Форуме у них нет времени. Нам они не отвечают, а пишут РУП «Минскэнерго». На их позицию опирается и Управление энергоэффективности, экологии и науки Минэнерго. Поэтому, посылая им сегодня не требующие значительной траты времени для понимания сути наших предложений КАРТИНКИ, мы   надеемся на то, что они помогут им поменять пренебрежительное отношения к нашей разработке и у них появится желание узнать больше о ней и превратиться с оппонентов в участников разработки, как это и должно быть среди научных сотрудников.
 
                                                                 В.И. Емельянчиков    8.07. 2021г.

