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	Тема 
      Организация контроля выбросов      дымовых труб  пиково-резервных энергетических источников лабораториями



   Архитектурный проект пиково-резервных энергетических источников (ПРЭИ) содержит расчет выбросов ГТУ SGT-800, в котором допущено завышение концентрации СО: вместо 5 ppm (6 мг/м3) взято 300 мг/м3. Это привело к завышению величины выбросов загрязняющих веществ (т/год) ГТУ до 140 т/год и к выводу об обязательности применения АСК выбросов ее дымовой трубы. Выбросы, вычисленные нами  по экологическим характеристикам ГТУ SGT-800 (см. на Измерительном сечении форума сообщение 353) при работе установки 700 часов в год, примерно равны 32 т/год. [1] в табл. Е-25  требует реализовать непрерывный контроль (установить АСК выбросов), если выбросы источника больше 75 т/год.  [2] требует того же, если оборудование источника выбросов работает больше 2000 часов в год. Т.к. в действительности выбросы ГТУ меньше 75 т/год, а установка работает 700 часов в год, то в этом случае применять АСК выбросов дымовой трубы ГТУ SGT-800 [1 и 2]  не требуют. 
  С учетом сказанного становится целесообразным заменить предписанный архитектурным проектом непрерывный контроль выбросов загрязняющих веществ на дискретный, выполняемый аккредитованными на измерения выбросов лабораториями Минской ТЭЦ-5, Березовской ГРЭС, Лукомльской ГРЭС и  Новополоцкой ТЭЦ. При этом экономия составит примерно 3 млн. евро.  
     Согласно [3] для получения достоверных результатов контроля выбросов пробу нужно отбирать усредняющим зондом, или отбирать ее перемещаемым зондом, выполняя траверсирование, т.е. отбирать пробу в измерительных точках измерительного сечения. Наше предложение контроля выбросов автоматизированными переносными газоанализаторами с применением гибкого четыре тросового зонда (см. сообщения 350 - 352) позволяет выполнять отбор проб с  траверсированием.    
    В Беларуси работу по реализации упомянутых измерений в 2021 году может выполнить отдел экологической безопасности и энергосбережения на транспорте Белорусского государственного университета транспорта (БелГУТ), осуществивший опробование гибких зондов в отходящих газах дымовой трубы тепловой электростанции и обучивший своих сотрудников работе на высоте. Он может совместно с нашей группой:
- организовать изготовление узлов и деталей для оборудования места отбора проб в дымовой трубе ГТУ [1,3,4] (см. ниже приведенный рисунок);
- подготовить дополняющие [5]   методические материалы по применению гибких зондов:
 - отработать упомянутые измерения, например, с начало на первой, вводимой в эксплуатацию группе ГТУ, или  сразу на всех 16 –и в зависимости от того, какую помощь ему окажут Минэнерго и Минприроды. 
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[bookmark: _GoBack]Рис.  Схема места отбора проб отходящих газов на дымовой трубе  ГТУ SGT-800: 1 –кольцевая рабочая площадка; 2- измерительный порт (4 шт.);  3 - пробоотборная трубка и термопара гибкого зонда для дымовых газов с температурой до 600°С; 4 - блок датчиков; 5 – тросы (4 шт.), опущенные на нулевую отметку; 6- ролик (4 шт.); 7- провода термопары и линия транспортировки пробы на нулевую отметку (к месту работы персонала лаборатории).




  При этом будет необходимо дооснастить упомянутые лаборатории автоматизированным портативным газоанализатором MRU Vario Рlus Industrial, предназначенным для экологических измерений на газотурбинных установках, переносным потенциометром ПП63 и   побудителем расхода. 
   Надеемся, что эти материалы прочитают экологи РУП «БелНИПИэнергопром», РУП «Минскэнерго», «Брестэнерго» и «Витебскэнерго», начальник  и заместитель  начальника управления регулирования  воздействий на атмосферный воздух, изменение климата и экспертизы Минприроды. Мы просим их изучить курс «Совершенствование контроля выбросов дымовых труб тепловых электростанций», содействовать его распространению и оказать поддержку отделу экологической безопасности и энергосбережения на транспорте БелГУТ в организации дискретного контроля выбросов дымовых труб ГТУ SGT-800 лабораториями.
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