                               О не нужных АСК выбросов загрязняющих веществ в атмосферу
[bookmark: _GoBack]      На «Измерительном сечении» подфорума «Выбросы загрязняющих веществ...» в январе-феврале этого года инициативная группа граждан Беларуси вывесила информацию о не нужных АСК выбросов загрязняющих веществ в атмосферу  на 16-и газотурбинных установках SGT-800 пиково-резервных энергетических источников (ПРЭИ). Эксперты сайта Marco Materazzi, dalay, TatYana добавили доводы и свою оценку, подтверждающие ненужность этих систем. 
    После вызванного отъездом из Беларуси работников концерна Siemens прекращения работ по газотурбинным установкам, возможно, что в этом году будут выполнены необходимые пуско-наладочные работы и сделана попытка осуществить сдачу АСК выбросов в эксплуатацию Минской ТЭЦ-5 (6 шт.), Ново-полоцкой ТЭЦ (2 шт.), Березовской ГРЭС (5 шт.) и Лукомльской ГРЭС (3 шт.). Ясно, что эксплуатация этих не нужных систем только увеличит убытки.  
     Мы предлагаем пустить эти ненужные АСК выбросов на запасные части для ремонта таких же систем, десятки которых установлены на наших источниках выбросов. Надеемся, что эту информацию изучат сотрудники названных ТЭЦ и ГРЭС и выразят на «Измерительном сечении» своё согласие и благодарность нам и экспертам сайта.  
