                   Уважаемые экологи! Просим принять участие в обсуждении темы 
[bookmark: _GoBack]                            «Вместо АСК выбросов газоанализаторы». 
    Отдельные предприятия (объекты), имеющие газотурбинные установки, газопоршневые агрегаты или сжигающие пелеты котлы, не подпадающие под требования п.1 Приложение 8 ЭкоНиП 17.01.08-001-2022 (см. ниже),  заказывают по своей инициативе проекты автоматизированных систем контроля (АСК) выбросов загрязняющих веществ в атмосферу стоимостью 500 - 600 тыс. руб.
       Предлагаем вместо таких АСК выбросов на упомянутом технологическом оборудовании  применять стационарные газоанализаторы «МАК -2000-UMS»/МАК-2000» НПФ «Энергопромкомплект», ФСГ НПФ  «АНАТЭК» или Оптогаз-500 компании «ОПТОГАЗ».  С помощью этих газоанализаторов можно выполнять непрерывный контроль концентраций загрязняющих веществ, выбрасываемых в атмосферу. Стоимость такого автоматизированного контроля примерно в 10 раз меньше по сравнению со стоимостью  АСК выбросов. При этом исчезает необходимость периодического лабораторного контроля выбросов по МВИ.МН  1003-2017. 
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      Как пример применения упомянутых газоанализаторов вывешиваем одну из статей.
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IlepeueHb MPOH3BOACTBEHHBIX 00BEKTOB, TEXHOIOTHYECKOTO 000pyI0BaHH s,
BBIOPOCHI OT KOTOPBIX B 0053aTEIBHOM MOPSIKE MOUICKAT HEPEPBIBHBIM
m3mepennsM nocpeactsom ACK

1. | KotenbHble yCTAHOBKH M HHbIC YCTPOHCTBA CKHIAHHS TOIUIMBA C YKa3aHHON
HOMMHANIBLHOH TCIUIOBOH MOIIHOCTBIO (B TOM 4MCIE € CYMMApHOH TEIIOBOi
MOIIHOCTBIO BCEX KOTJIOB, MOJIKIIOUCHHLIX K O/IHOI JIBIMOBOI TpyGe):

50 MBr 1 Gonee;

20 MBT u Gonee - npu paboTe Ha TBEPAOM TOIUIMBE, GHOMACCE, TOILIMBE U3 OTXO/I0B,
0TX0/aX





