Алексей Пушкарев ..ГК «Экомер»  О развитии АСК выбросов в РБ и РФ
[bookmark: _GoBack]     Здравствуйте, друзья, коллеги и подписчики нашего ТГ-канала! Начался новый год и предлагаю его начать с подведения итогов, с оценки того сколько систем контроля выбросов уже установлено.
Сначала немного о Белоруссии. Наши добрые соседи создали простое и понятное законодательство в части установки АСКВ (автоматизированных систем контроля выбросов) и к 2023г в Белоруссии установлено не менее 140 систем, из них около 90 систем подключены к системе РИСАМОС (республиканская информационная система автоматизированного мониторинга). Все АСКВ сертифицируются только по месту установки, и в 2023 году были сертифицированы 21 АСКВ, а в 2022 году - 17 АСКВ.
(Если интересно, могу описать текущее законодательство в РБ с перечнем НПА,- пишите в комментариях).
В России с 2014г установлено порядка 300 систем автоматического контроля выбросов (САКВ). Последние годы устанавливается примерно от 40 до 60 САКВ в год. Но у нас, в отличие от Белоруссии, чаще практикуется установка либо серийных систем, либо комплекта сертифицированного оборудования для контроля выбросов (газоанализаторы, пылемеры, расходомеры), которые не вносятся в реестр СИ как единая система. Предприятия не торопятся сертифицировать системы по месту, т.к этому не способствует отечественное законодательство с размытыми и регулярно меняющимися требованиями. Если же говорить про сертификацию систем по месту, то в 2022 году в реестр СИ РФ было внесено 4 единичных САКВ, а в 2023г – 6 САКВ:
• 2 САКВ от ООО «ЗИК» на измерение выбросов пыли на ММК
• 2 САКВ от ООО «Тераконт» на Благовещенской ТЭЦ-2
• 1 САКВ от ООО "СервисСофт Инжиниринг" на объекте ООО "Хайдельбергцемент Рус" в г. Стерлитамак.
• 1 САКВ от ОАО «Ямал СПГ» на собственном объекте. По сути они сертифицировали верхний уровень т.к система представляет собой единичный экземпляр, спроектированный для учета выбросов загрязняющих веществ от источников выбросов ОАО «Ямал СПГ», в состав которой входят уже установленные 4 подсистемы из компонентов отечественного и импортного изготовления (каждый источник выбросов загрязняющих веществ оборудован собственной системой непрерывного контроля выбросов загрязняющих веществ (СНКВ))
Всего с 2014 года в России сертифицировано по месту около 80 комплектов оборудования для контроля выбросов на 29 предприятиях.
Ждём в 2024г новых работающих постановлений правительства, понятной и работающей системы по передаче данных от САКВ в госреестр и как следствие рост числа установок САКВ.

