В Беларуси АСК выбросов в атмосферный воздух проектировали согласно требований  ЭкоНиП 17.01.06-001-2017 и ЭкоНиП 17.01.08-001-2022. 
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           Круглый стол,                                                    РИСАМОС          Сертификация  АСК
                                                                                                                       выбросов по месту
	    Сортировка количества АСК выбросов в   атмосферный воздух
	                         Наши предложения

	Количество АСК выбросов (шт.):
Общее  (1) …см. выше 
Включенное в РИСАМОС   (2)
Сертифицированное по месту 
       на начало 2024              (3)
Сертифицированное по месту 
 на конец 2024 
(прогнозируемое)               (4)

	1. По нашей инициативе в 2019г. в здании Минприроды был проведен круглый стол. Удалось способствовать созданию РИСАМОС.
2. Во второй половине 2023г.…мы пытались сотрудничать с сотрудниками Управления регулирований воздействий на атм. воздух …Минприроды и  пытались убедить Институт природопользования НАН…о необходимости гармонизации белорусских ТНПА с ТНПА России. Наши предложения отклонили. В результате получили требования:   продолжать устанавливать АСК выбросов стоимостью около 1 млн. руб. РБ  на источники с малыми выбросами. Т. е. догонять Россию по количеству установленных АСК выбросов.
3. В 2024г. мы начали обсуждать в БелГИМ  сертификацию по месту АСК выбросов.


       Выше показана сортировка количества АСК выбросов в атмосферный воздух на негодные и годные по РИСАМОС и по сертификации по месту АСК выбросов, выполняемой ЦСМ Госстандарта и БелГИМ (см. ранее вывешенный материал А. Пушкарева). 
        В этой сортировке представляют интерес разности: 1) 140 – 90=50.  Что делать с 50-ью АСК выбросов, не включенных в РИСАМОС?    2) 90 – 60 =30 (примерно).     Что делать с 30-ью АСК выбросов, включенных в РИСАМОС, но не прошедших сертификацию по месту ? 
[bookmark: _GoBack]         Чтобы ответить на эти вопросы готовим семинар (круглый стола). Хотим провести его во второй половине мая. Скоро начнем рассылать приглашения. Для кого интересно решение этих задач  звоните на тел. 8-029 39-29-813 и поддержите нас. 
